



# РОМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

Суббота,  
12 марта 2022 г.  
№ 11 (1424)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+



## Цветы и подарки получили жительницы ДНР, которые находятся в Волгодонском районе

Цветы для женщин уместны всегда, независимо от возраста, ситуации, душевного состояния, политической обстановки в мире. А накануне Международного Женского дня получить букет цветов особенно приятно.

Цветы и подарки, врученные делегацией Администрации Волгодонского района женщинам, проживающим в центре временного размещения беженцев из ДНР, в районном Доме культуры в ст. Романовская, ослабили напряжение и чувство беспокойства за близких, оставленные в Донецке дома и вызвали искренние улыбки на лицах.

В этот день их ждал и ещё один не менее яркий и запоминающийся подарок - праздничный концерт, подготовленный лучшими коллективами и исполнителями Волгодонского района и г. Волгодонск. Артисты постарались на славу, выступили великолепно и были награждены дружными аплодисментами.

Н. ПАРФЕНОВА

### Официально

#### С ЦЕЛЬЮ ОЦЕНКИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ПРОВОДИТСЯ ОПРОС НАСЕЛЕНИЯ

Опрос населения проводится в рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 "О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" и подпункта "и" пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления. Оценивается деятельность руководителей органов местного самоуправления и организаций за 2022 год.

Принять участие в опросе можно, перейдя по ссылке: <http://monitoring61.ru>

#### НА ДОНУ ПРОЙДЁТ ДЕНЬ ПРОФОРИЕНТАЦИИ "СДЕЛАЙ СВОЙ ВЫБОР"

С 14 по 18 марта во всех городах и районах Ростовской области для школьников пройдет областная день профориентации "Сделай свой выбор".

Единый день профориентации ежегодно проводится специалистами службы занятости населения для знакомства выпускников школ с рынком труда. В нём принимают участие не только представители образовательных организаций высшего и среднего специального образования, но и работодатели.

В дистанционном формате для молодежи пройдут встречи с представителями различных специальностей, фестивали профессий, классные часы, конкурсы, дни открытых дверей организаций профессионального образования, профориентационные

онлайн-экскурсии, тестирование и консультирование.

Отметим, что в 2021 году в областном дне профориентации в дистанционном режиме приняли участие более 150 тысяч донских школьников.

Подробную информацию о месте и времени проведения мероприятий можно узнать в центрах занятости населения, адреса и телефоны которых размещены на сайте управления государственной службы занятости населения Ростовской области (<http://zan.donland.ru>).



### ПОДПИСКА - 2022

#### Будьте в курсе всех событий!

Уважаемые наши подписчики и читатели!

С 1 февраля по 31 марта 2022 года проводится

досрочная подписка на газету «Романовский вестник» на второе полугодие 2022 года.

Напоминаем, что стоимость подписки на 2-е полугодие 2022 года остаётся прежней - 548 рублей 82 копейки.

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи, у почтальонов, а также непосредственно в редакции по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6.

Коллектив редакции

## Василий Голубев объявил о снятии большинства антиковидных ограничений в Ростовской области

Изменения в постановление № 272 вступают в силу с 10 марта. Об этом глава региона сообщил в очередном своём обращении к землякам.

"Мы отмечаем, что в Ростовской области сохраняется стабильная и контролируемая санитарно-эпидемиологическая ситуация по коронавирусной инфекции. Замедляется темп распространения инфекции. Заметно сокращается число больных. Развёрнутый коечный фонд позволяет не допускать его высокой загруженности. Принятые нами превентивные меры, а именно - введение в январе-феврале ряда дополнительных ограничений, без сомнения, положительно повлияли на эпидситуацию. Всё это дало возможность с первых дней марта ослабить пандемийные ограничения. Сохранение тенденции к сокращению заболеваемости позволяет сделать ещё ряд шагов", - пояснил глава донского региона.

Губернатор сообщил, что утвердил 5 марта изменения в постановление регионального правительства № 272. Документ вступит в силу с 10 марта.

"С 10 марта в Ростовской области отменяется требование допуска в общественные места и организации по медицинским документам. QR-коды с 10 марта предъявлять не нужно. Отменяется необходимость соблюдения социальной дистанции. Не будут действовать ограничения на проведение в органах власти личного приёма граждан. Снимается и большинство других ограничений, в том числе - по заполняемости фитнес-клубов и спортивных залов, плавательных бассейнов и аквапарков, ледовых катков. Возобновляются выступления музыкальных, театральных коллективов с полной загрузкой залов. Кинотеатры также могут работать со 100-процентной заполняемостью", - отметил Василий Голубев.

При этом глава региона уточнил, что в Ростовской области сохраняются меры санитарной безопасности.

"Речь идёт об обязательной дезинфекции помещений и масочном режиме. Это продиктовано особенностями механизма передачи новой коронавирусной инфекции. Также мы оставляем режим самоизоляции и дистанционной работы для граждан 60+ и с хроническими заболеваниями - если они не переболели и не привиты", - сказал губернатор.

Василий Голубев призвал всех жителей Дона продолжать носить маски, использовать антисептики и вакцинироваться.

И. ЧЕТВЕРТАКОВА,  
пресс-секретарь губернатора



1937  
2022

ОДНА ТАКАЯ  
ВОЛЬНАЯ



2 стр.



**>347  
ТЫСЯЧ**

квадратных метров жилья – с таким итогом завершили донские строители первый месяц года. В эксплуатацию было сдано 203,1 тысячи квадратных метров индивидуального жилья и 144,2 тысячи «квадратов» – многоквартирные дома. По итогам 2021 года в области было введено 2,686 млн квадратных метров жилья.

**ДОНСКИЕ  
ВЕСТИ**

**С НУЖНЫМ СОВЕТОМ**

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

По поручению правительства Ростовской области на базе регионального центра «Мой бизнес» организована горячая линия по вопросам работы донских предпринимателей в текущих условиях.  
Телефон горячей линии: **8-804-333-32-31**. Бесплатный многоканальный номер способен одновременно обслуживать несколько

абонентов, а при помощи меню и переадресации – переводить абонента на определенного специалиста, в компетенции которого находится конкретный вопрос.  
Консультанты помогут бизнесменам разобраться во вводимых ограничениях, связанных с внешнеэкономической деятельностью, дадут информацию об актуальных мерах господдержки.

# На первом плане – АПК

В этом году беспрецедентно вырастет поддержка агропромышленного сектора. В донской АПК будет направлено 8 млрд рублей. Почти 5,5 млрд рублей – средства областного бюджета.

Глава региона Василий Голубев подчеркивает, что сельхозтоваропроизводители области сейчас вносят весомый вклад не только в обеспечение потребностей Ростовской области, но и в обеспечение продовольственной безопасности страны.

Донские аграрии, как всегда, тщательно подготовились к посевному сезону. И по традиции обменялись опытом с участниками Агропромышленного форума юга России. Приветствуя участников форума, губернатор сообщил, что в ходе разговора с министром сельского хозяйства страны Дмитрием Патрушевым обсуждались вопросы дальнейшей поддержки отечественных сельхозтоваропроизводителей. Поиск новых решений в этом направлении – основная повестка дня.

– Правительство Российской Федерации и региональные власти по-прежнему считают поддерж-



Регион продолжит все программы поддержки селян при приобретении техники

ку агропромышленного комплекса одним из приоритетов. В этом году из бюджетов всех уровней для АПК Ростовской области будет выделено не менее 8 млрд рублей. При этом беспрецедентная сумма будет направлена из регионального бюджета, для селян предусмотрено почти 5,5 млрд рублей, – сказал Василий Голубев.

И одним из важнейших направлений поддержки станет обес-

печение оснащенности агропредприятий сельхозтехникой.

– Обеспечение продовольственной безопасности – стратегическая задача, и для ее выполнения нужны современные и надежные инструменты. Регион продолжит все программы поддержки селян при приобретении техники, – подчеркнул губернатор.

Напомним, что в прошлом году донские агропредприятия при помощи областной субсидии закупили более 5 тысяч единиц сельхозтехники на общую сумму более 14 млрд рублей. Это

на 600 единиц больше, чем в 2020 году. Уже десять лет правительство Ростовской области субсидирует обновление агротехники. В текущем году за счет господдержки предприятия АПК планируют приобрести порядка 500 комбайнов, 1000 тракторов, 3000 единиц другой сельскохозяйственной техники.

Кроме того, как отмечает областной минсельхозпрод, подготовке аграриев к проведению весенне-полевых работ содействует также механизм льготного краткосрочного кредитования. На 2022 год на его реализацию

Ростовской области предусмотрено 417 млн рублей, что позволило аграриям Дона привлечь кредитные средства для проведения весенних полевых работ на 5,4 млрд рублей.  
Из федерального бюджета выделены дополнительные лимиты на короткие кредиты под процентную ставку не более 5% – на это направлены дополнительные средства федерального бюджета, а значит, регион сможет просубсидировать более 8 тысяч ранее выданных кредитов в сфере агропромышленного комплекса.

**Василий Голубев**

## Социальные поправки

Льготы на проезд превратились в ЕДВ, а документы за вас соберет МФЦ. Поправки в областные законы изменили форму и условия предоставления ряда мер социальной поддержки.



Теперь труженики тыла, граждане, пострадавшие от политических репрессий, федеральные ветераны труда и ветераны труда Ростовской области, согласно поправкам, принятым донскими депутатами, вместо возможности бесплатного проезда в городском и межмуниципальном транспорте получат ежемесячную денежную выплату в размере 1 тысячи рублей.

В проекте, который был внесен первоначально, предполагалось выплачивать 765 рублей, однако по инициативе губернатора и депутатов эта сумма ко второму чтению была увеличена до 1 тысячи рублей. Предложения обсуждались с общественными организациями, возражений от общественников и граждан не поступало, – отметил Председатель Законодательного Собрания Ростовской области Александр Ищенко.

Для оформления большинства льгот будет достаточно одного визита в МФЦ

Первые денежные средства поступят на счета граждан в марте, чтобы с 1 апреля ими уже можно было свободно расплачиваться.

**Александр Ищенко**

Поправки в закон затронут более 244 тысяч человек, пользовавшихся льготой до этого. Депутаты намерены следить за исполнением закона на практике и вносить необходимые коррективы.

Еще один закон, принятый донским парламентом, заметно облегчает гражданам сбор документов, необходимых для оформления мер социальной поддержки.



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ  
СОБРАНИЕ  
Ростовской области

– Мы продолжаем курс на уменьшение бюрократических барьеров при оказании социальных услуг. Мы избавляем граждан от целого ряда лишних действий, – прокомментировал спикер донского парламента Александр Ищенко.

Теперь не нужно предоставлять свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния, документы о размере заработной платы, решения и заключения органов опеки, справки из организаций здравоохранения.

Эти документы необходимы, например, при назначении адресной социальной помощи или при постановке на учет в целях бесплатного предоставления земельного участка в собственность.

Сотрудники областных органов социальной защиты населения и МФЦ теперь будут запрашивать их самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия.

## Риски исключаются

Ситуация на потребительском рынке Ростовской области остается стабильной.

Замдиректора департамента потребительского рынка Наталья Багрянова отметила, что дефицита и ажиотажного спроса на продукты питания, товары первой необходимости не наблюдается. На данный момент розничная сеть Ростовской области включает в себя свыше 41 тысячи

объектов. Среди них 105 торговых центров, комплексов и гипермаркетов, 33 тысячи стационарных торговых объектов, в том числе свыше 1,8 тысячи супермаркетов и «магазинов у дома», более 7,8 тысячи нестационарных торговых объектов, в том числе мобильных, 41 розничный рынок и 479 ярмарочных площадок. Запас продовольствия в Ростовской области достаточный.

ДОНСКИЕ  
ВЕСТИ

## Дороги ремонтируются

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Дорожники области производят работы по устранению дефектов дорожного покрытия – борются с ямами, и наиболее активно сейчас – в Азовском, Октябрьском, Кашарском, Константиновском, Зимовниковском, Мясниковском и других районах. Работы производятся исходя из погодных условий.

В первую очередь выполняется ликвидация ямочности там, где дефек-

ты покрытия влияют на безопасность дорожного движения, а также по маршрутам общественного транспорта и школьных автобусов. В процессе задействовано 85 единиц техники подрядных организаций.

Мониторинг устранения ямочности на региональных трассах и дорогах местного значения ведется в ежесуточном режиме. Завершить работы планируется до 1 мая.

# Региональный материнский капитал

Если в вашей семье с 1 января 2012 года

родился или был усыновлен  
третий ребенок  
(последующие дети\*)



ваш ребенок имеет  
гражданство РФ

вы гражданин РФ



постоянно проживаете  
в Ростовской области РФ



среднедушевой доход  
семьи меньше величины  
прожиточного минимума  
в области\*\*

То вы имеете право на

Региональный материнский капитал = **130 806** рублей

Обращайтесь с заявлением

в орган соцзащиты (ОСЗН)  
по месту жительства



в МФЦ



через портал госуслуг  
[www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)

Предоставив документы:

- ✓ паспорт гражданина Российской Федерации
- ✓ документы о доходах всех членов семьи за последние три месяца
- ✓ свидетельство о рождении всех детей
- ✓ справку о совместном проживании ребенка с вами
- ✓ свидетельство о браке (расторжении брака)

Через месяц после проверки документов вы получите

сертификат  
на региональный материнский капитал



мотивированный отказ

Губернатор  
Ростовской области  
**Василий Голубев**  
обсудил



Заместитель  
губернатора  
**Михаил Корнеев**  
отметил



Министр  
образования  
**Андрей Фатеев**  
рассказал



с председателем Юго-Западного банка Сбербанка Евгением Титовым дополнительные меры поддержки системообразующих предприятий региона, в том числе вопросы их кредитования. По словам Евгения Титова, все подразделения Юго-Западного банка в сложившихся условиях функционируют стабильно, ликвидность у банка достаточная, банковская система в целом показывает свою устойчивость. Отдельно глава ЮЗБ Сбербанка подчеркнул, что в региональном отделении имеется достаточное количество наличных денег для обеспечения возможного повышенного спроса.

Василий Голубев обратился к Евгению Титову с предложением принять активное участие в выработке взаимодействия с региональным штабом по обеспечению социальной стабильности и устойчивого развития экономики оперативных решений по поддержке системообразующих предприятий и организаций Ростовской области.

По поручению губернатора представители регионального штаба должны будут в ближайшие дни провести серию консультаций с представителями банковского сообщества Ростовской области. Напомним, что Юго-Западный банк Сбербанка является одним из крупнейших налогоплательщиков и работодателей в регионе.

что в рамках реализации стратегии государственной политики в отношении российского казачества в этом году планируется увеличить численность казачьих дружин в муниципальных образованиях области. Также намечено во взаимодействии с региональным полицейским главком проводить ежеквартальные обучающие семинары для командиров казачьих дружин. Это станет частью мероприятий по реализации стратегии государственной политики в отношении российского казачества в этом году.

Кроме того, продолжится работа по совершенствованию материально-технической базы подведомственных казачьих кадетских учебных заведений, начнется строительство Марининской гимназии в рабочем поселке Шолоховском Белокалитвинского района. Курс на развитие непрерывного казачьего образования в Ростовской области сохраняется. Сейчас это 622 казачьи образовательные организации с численностью более чем 100 тысяч человек. В общую систему продолжают встраиваться высшие учебные заведения региона. На реализацию всех направлений стратегии департаменту по делам казачества в 2021 году было выделено свыше 900 млн рублей, а также дополнительные средства резервного фонда регионального правительства.

что в школах Ростовской области стартовали Всероссийские проверочные работы. Учащиеся 4–8 классов пишут их в штатном режиме, одиннадцатиклассники – по решению образовательных организаций. ВПРы для 11 классов пройдут с 1 по 25 марта, для остальных классов – с 15 марта по 20 мая. Конкретные даты проведения для каждого класса и предмета школы определяют самостоятельно в рамках установленного расписанием периода.

В проведении проверочных примут участие более 200 тысяч донских школьников из 1115 образовательных организаций. ВПР охватят почти все основные предметы школьной программы: русский язык, математику, окружающий мир, биологию, историю, обществознание, физику, химию, географию, иностранный язык. Варианты проверочных работ формируются для каждой школы индивидуально из банка заданий ВПРов.

Для одиннадцатиклассников запланированы проверочные работы по шести предметам – по истории, биологии, географии, физике, химии и иностранным языкам. Они предназначены в первую очередь для выпускников, не выбравших данные предметы для сдачи ЕГЭ. ВПРы по географии школы могут провести для обучающихся 10 или 11 классов в зависимости от своего учебного плана.



## 130 806 рублей

размер регионального материнского капитала в 2022 году и он ежегодно индексируется.

Получить сертификат на региональный маткапитал могут семьи, где среднедушевой доход не превышает величину прожиточного минимума – 11 895 руб.

\* если они ранее не воспользовались правом на получение регионального материнского капитала

\*\* величина прожиточного минимума определяется ежеквартально и устанавливается правительством Ростовской области

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ

# Вам, любимые

♦♦♦  
**В рамках общероссийской акции "Вам, любимые!", приуроченной к Международному Женскому Дню 8 марта, на территории Волгодонского района состоялся ряд мероприятий, одним из которых стало оказание помощи жительницам ДНР, проживающим в пункте временного размещения Волгодонского района, в наведении красоты к главному женскому празднику, чтобы сделать их красивыми и чуточку счастливыми.**

В рамках акции студенты Волгодонского техникума информационных технологий, бизнеса и дизайна имени В.В. Самарского (ВТИТБид) по направлению "Парикмахерское искусство" Полина Деревенская, Диана Игнатова и Алина Мелешкова под руководством мастера техникума Виктории Трифоновой порадовали девочек, девушек и женщин, находящихся в пункте временного размещения нашего района, сделав им праздничные укладки и причёски.



Эта добрая инициатива, реализованная на территории Волгодонского района по инициативе местного штаба общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе совместно со студентами Волгодонского техникума информационных технологий, бизнеса и дизайна имени В.В. Самарского, смогла украсить серые будни женщин, встречающих этот весенний праздник вдали от дома.

Администрация Волгодонского района, Волгодонской местной штаб общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе, граждане, находящиеся в пункте временного размещения Волгодонского района выражают слова искренней благодарности в адрес студентов и преподавательского коллектива Волгодонского техникума информационных технологий, бизнеса и дизайна имени В.В. Самарского Полины Деревенской, Дианы Игнатовой, Алины Мелешковой, Виктории Трифоновой и лично директору учебного заведения - Оксане Вильямовне Кобелецкой за оказанную ими помощь и содействие в организации и проведении на территории Волгодонского района общероссийской акции "Вам, любимые!".

Также молодые активисты и волонтеры Волонтерского движения Волгодонского района, в преддверии праздника провели акцию, в ходе которой поздравляли прекрасных представительниц нашего района, вручая им цветы и поздравительные открытки.

**Н. ПЕСТРАКОВИЧ,**  
 главный специалист по работе с молодёжью  
 Администрации Волгодонского района

♦♦♦  
**День 8 Марта - это особенный праздник. Повсюду чувствуется присутствие весеннего тепла и радости. В преддверии Международного женского дня в начальных классах Рябичёвской СОШ царил прекрасная атмосфера.**



С огромной радостью ребята под руководством своих классных руководителей - Т.Г. Пивоваровой, Е.Ю. Малаховой, Е.Ю. Мороз, готовились к этому празднику. Были украшены цветами и воздушными шарами кабинеты, проведены конкурсные программы для девочек. Мальчишки поздравили своих девчонок-одноклассниц. С огромной любовью детьми подготовлены подарки и видеопоздравления для мам и бабушек.

Этот праздник в начальной школе стал ярким и радостным событием для детей. Такие мероприятия создают радостное настроение у ребят, воспитывают чувство любви к маме, уважение к девочкам - будущим мамам.

**Учителя начальных классов МБОУ: Рябичёвская СОШ**



♦♦♦  
**В преддверии Международного Женского дня в Морозовском сельском клубе прошёл праздничный концерт "Весна, цветы и комплименты", посвящённый прекрасной половине человечества.**

Самые талантливые и активные артисты подготовили разнообразные музыкальные и хореографические номера. Тро-

гательно и мило звучали стихотворения в исполнении детей младшего школьного возраста.

Не обошлось и без сюрпризов - в завершение мероприятия всем присутствующим в зале девочкам, девушкам и женщинам были подарены цветы.

**Коллектив Морозовского СК**



♦♦♦  
**Накануне Международного Женского дня юные помощники инспекторов движения детского сада "Вишенка" поздравили автоледи с праздником 8 Марта и Масленицей.**

Совместно с инициативной группой "Родительский патруль" они провели профилактическую акцию "С 8 марта поздравляем - ПДД не нарушаем!".

ЮПИДовцы вручили представительницам прекрасной половины человечества цветы и памятки по ПДД, а также подарки, сделанные своими руками, и угостили вкусными блинами.

**А.А. СЫВОРОТКИНА,**  
 воспитатель

♦♦♦  
**Весна! Первый весенний праздник 8 Марта - праздник милых дам, волшебниц и чаровниц. В 1 классе Побединской СОШ была проведена конкурсная программа "Для самых красивых, самых весёлых!".**

Началось мероприятие с песни "Мамонтёнок" и чтения стихотворений. Затем с первоклассниками провели различные конкурсы: "Маленькие хозяйшечки", "Мамин портрет", "Когда я буду мамой...", "Цветы для мамы", "Найди рифму", "Ласковые слова".



Мальчики поздравили девочек стихами, поддерживали их участие в конкурсах, и, конечно же, вручили подарки. А для мам и бабушек ребята приготовили подарки, сделанные своими руками. Мероприятие прошло интересно и увлекательно.

**Ж.В. ЕФИМЕНКО,**  
 классный руководитель

♦♦♦  
**В канун Международного Женского дня в Рябичёвском сельском Доме культуры состоялся праздничный концерт "Букет улыбок для вас".**

В этот светлый, весенний день участники поздравили присутствующих женщин с наступающим праздником.

Как прекрасно, что есть в году такой замечательный день, когда можно услышать столько признаний в любви, почувствовать радость и увидеть огромное счастье в глазах женщины.

Встреча со зрителями получилась доброй, тёплой, трогательной и душевной.



♦♦♦  
**В Мичуринской школе прошли праздничные мероприятия, посвящённые празднику весны, 8 Марта, в которых все обучающиеся приняли активное участие.**

Открыли праздничный марафон ученики начальных классов, с которыми была проведена игровая-развлекательная программа "А, ну-ка, девочки!".

Школьницы соревновались в различных конкурсах: "Приветствие", "Домашнее задание", "Песня о маме", "Клубочек", "Этикет", "Имя твоё ласковое", "Конкурс на сообразительность", "Аукцион цветов", "Праздничное меню", "Золотой голос". Девочки порадовали всех своим задором, артистизмом, смекалкой и находчивостью.

Для учащихся 5-9 классов классными руководителями была проведена праздничная развлекательная программа "Весенняя капель".



Ребята пели песни, читали стихи, танцевали. Мероприятия прошли на хорошем организационном уровне и вызвали положительные отзывы у педагогов и обучающихся.

**Ф.Б. ШАХМАНОВА,**  
 старшая вожатая

♦♦♦  
**В преддверии Международного женского дня в читальном зале Рябичёвского отдела провели литературно-игровую программу "Очарование" весны" для учащихся художественного отделения ДШИ.**



Ведущие читали стихотворения о женщине, о весне, познакомили девочек с историей возникновения праздника. Наибольший интерес вызвала конкурсная программа, в ходе которой девочки соревновались в знании литературных произведений, пословиц и поговорок. Продемонстрировали свои умения в ведении домашнего хозяйства: перебирали крупу, называли ингредиенты, которые нужны для приготовления различных салатов и супов, составляли из букв названия блюд.

В завершение внимания гостей была представлена выставка "Для вас, девушки!", на которой были представлены книги и журналы о рукоделии, кулинарии, а также советы о модных трендах в 2022.

**М.В. ТКАЧЕНКО**

♦♦♦  
**К Международному женскому Дню 8 Марта в Побединском сельском Доме культуры была оформлена выставка детских рисунков "Праздник весны". Все свои самые добрые пожелания в адрес любимых мам и бабушек, дети пытались выразить с помощью своих рисунков. Здесь вы можете увидеть букеты самых разнообразных весенних цветов. Выставка получилась очень яркой и праздничной.**

Также подготовлена выставка декоративно-прикладного творчества "Весны чарующая сила", где были представлены работы участников клубного любительского объединения "Мастер" Побединского СДК. Многие из поделок интересны, оригинальны и в то же время удивительно просты - цветы из лент, ткани и бумаги, плетёная из газетных трубочек посуда. Следует отметить, что выставка декоративно-прикладного творчества стала доброй традицией и регулярно проводится Домом культуры. Работы мастеров вызвали живой интерес у всех посетителей.

Для представительниц прекрасной половины Побединского сельского поселения в Доме культуры состоялся праздничный концерт "День, пахнущий мимозой и весной". Музыкальные поздравления для любимых мам, бабушек и всех женщин прозвучали в исполнении самодельных коллективов МБУК "Побединский СДК".

Собравшиеся зрители тепло приветствовали артистов аплодисментами. Со словами поздравления выступила глава Администрации Побединского поселения Е.В. Коренец. Весь праздник был признанием в любви женщинам: со сцены не раз звучали слова благодарности, поздравлений и пожеланий, адресованные тем, кто наполняет нашу жизнь теплом, красотой и заботой.

Все, кому посчастливилось побывать на праздничном концерте, получили заряд радости, любви и весеннего настроения.

**О.В. ШЕГАЙ,**  
 руководитель кружка

♦♦♦  
**Волонтеры и мужчины посёлка Победа подключились ко Всероссийской акции "Вам, любимые!", организованной в честь Международного женского дня.**

Они поздравляли и вручали женщинам букетики весенних цветов. Акция проходила с одной главной целью - подарить хорошее настроение всем женщинам и получила множество положительных откликов.

**Е.В. ЛОПАТКИНА,** художник Побединского СДК



## ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

## Своих не бросаем

Должны были научить  
прежние уроки

Сегодня все мы с неослабным вниманием следим за разворачивающимися событиями на Украине, где продолжается специальная военная операция, конечная цель которой понятна и ясна - устранить угрозу распространения национализма и демилитаризация страны, правящий режим которой, подстрекаемый западными "благотельями", занял откровенно враждебную позицию по отношению к нашему государству. И не только к государству, но и ко всему русскому народу, достаточно привести в пример геноцид населения Донецкой и Луганской народных республик, которые Россия официально признала и встала на их защиту.

Одновременно возникает вопрос: почему всё так произошло и пришлось принимать радикальные меры, вплоть до боевых действий? Отнюдь не внезапно российские войска вошли на территорию Украины, ведь Россия неоднократно высказывала свои опасения по поводу приближения НАТО непосредственно к нашим границам, очерчивая красные линии. Увы, эти опасения были попросту проигнорированы, а на юго-востоке, в Донбасе всё уже было готово к полной зачистке ДНР и ЛНР.

Сейчас, как никогда, понимаешь, что

подобная участь ожидала и Крым, где наготове стратеги готовились разместить свои базы. И только своевременное вмешательство России, откликнувшейся на волеизъявление населения полуострова, изменило заготовленный сценарий. Кстати, и донские казаки сыграли большую роль в тех событиях. Если прежние уроки не идут впрок, их нужно ужесточать.

**А. ВОЙТОВ,**  
глава Администрации  
Романовского сельского поселения,  
атаман юртового казачьего  
общества "Романовский юрт"

## Логика истории подсказывает

Если копнуть глубже, то проводимая сейчас специальная военная операция на Украине - это довершие дела наших дедов и отцов, которые не смогли до конца выкорчевать фашистскую бандеровщину в конце 40-х годов прошлого столетия, и которая расцвела в последнее время при полной поддержке и покровительстве нынешних киевских властей полным цветом.

Конкретное её проявление - неприязнь и ненависть ко всему русскому, вплоть до языка, что вполне устраивает наших, так называемых, западных партнёров. Им это только на руку, ведь появилась реальная возможность вплотную приблизиться к границам Российской Федерации, разместить, буквально, под боком ударные вооружения. Недаром они сейчас так цепляются, поставив соседнему государству, вопреки всем договорённостям, современное оружие.

Мы должны этому противопоставить нашу сплочённость, понимание складывающейся ситуации, готовность преодолеть возможные трудности, ведь логика истории подсказывает, что правда и справедливость на нашей стороне. Нельзя безнаказанно попирает национальные интересы России, игнорировать её законные требования по обеспечению соб-



ственной безопасности.

В заключение можно лишь добавить, что каждое столетие Европа ополчается и идёт на Россию. Получает по морде, утирает соплю и успокаивается. До следующего раза. Можно вспомнить бесславный поход Наполеона, Крымскую войну 1855 года, иностранную интервенцию в годы гражданской войны, Великую Отечественную войну, избавившую мир от фашистской чумы. Неужели у нынешних европейских политиков, подстрекающих откровенно националистический киевский режим, столь короткая историческая память?

**В. ТОРМОСИН,**  
почётный атаман  
Романовского юрта

## День архивов

## Их труд незаметен, но очень необходим

День архивов отмечать стали с 2003 года по решению коллегии Федеральной архивной службы России.

Свой профессиональный праздник 10 марта будет отмечать небольшой коллектив в составе начальника архива Людмилы Михайловны Чуприковой и старшего инспектора Инны Евгеньевны Кумпан.

**Празднование Дня архивов установлено 10 марта неслучайно. 300 лет назад в 1720 году Петром Великим был подписан и опубликован "Генеральный регламент или Устав первый в России общегосударственный правовой акт, определяющий основы организации централизованной системы архивного дела в стране. Этот Устав предписал центральным государственным уч-**

**реждениям передавать документы в архивы, устанавливал обязательный учёт государственных бумаг и вводил государственную должность актуариуса, которому надлежало "письма прилежно собирать, оным реестры чинить, листы перемечивать"...**

Основная деятельность сотрудников районного архива - это хранение, учёт, комплектование и обеспечение необходимыми документами: справками, копиями, выписками - посетителей районного архива. Документы архива востребованны и активно используются при подготовке празднования юбилейных дат в жизни района.

Всего в архиве Волгодонского района 125 фондов, более 22000 дел. Это управленческая документация и документы по лично-

му составу.

В 2021 году впервые сформирован и принят на хранение в районный архив фонд личного происхождения Мельникова Виктора Павловича - главы Администрации Волгодонского района Ростовской области с 1997 по 2017 годы. За время его работы сохранились свидетельства избрания главой муниципальной администрации "Волгодонской район" Мельникова В.П., почётные грамоты, благодарности Губернатора, Министерства сельского хозяйства, Министерства культуры Ростовской области.

Обращения физических и юридических лиц за получением архивных сведений осуществляются через систему межведомственного электронного взаимодействия, по электронной почте и через МФЦ.

Большая работа с документами ведётся в сельских поселениях и в организациях - источниках комплектования районного архива, где создаются документы, для дальнейшей передачи их в архив Волгодонского района.

Труд архивных работников кропотлив и порой незаметен, но очень важен для общества и для будущих поколений.

От всей души поздравляю всех архивных работников района с профессиональным праздником - Днём архивов. Желаю всем творческих успехов, здоровья и благополучия в нашем кропотливом труде!



**Л.М. ЧУПРИКОВА,**  
начальник сектора  
архивной работы

## Психологическая игра для подростков "Свой среди своих"

Первичная профилактика и предупреждение негативных и асоциальных проявлений в детской, подростковой и молодёжной среде, являются на сегодняшний день, одними из приоритетных направлений в реализации государственной молодёжной политики. Ведь именно подростки сегодня являются наиболее уязвимой, незащищённой и подверженной влиянию извне категорией граждан в нашей стране.

Первичной профилактикой вовлечения молодёжи в негативные проявления современного общества является их активная интеграция в общественную, культурную, спортивную и досуговую деятельность как наиболее эффективный метод содействия успешной самореализации молодёжи в обществе, которая реализуется на сегодняшний день, в том числе - по принципу "равный - равному".

С целью развития у подростков "группы риска" коммуникативных навыков взаимодействия со сверстниками, а также их активного вовлечения в молодёжные, общественные и добровольческие проекты и мероприятия, на территории муниципальных образований Ростовской области, по инициативе Комитета по молодёжной политике и ГАУ РО "Агентство развития молодёжных инициатив" Ростовской области, начиная с 2021 года, успешно реализуется региональный проект по социальной интеграции подростков "группы риска" в активные формы досуга и занятости "Прорыв".

Проект представляет собой комплекс профилактических мероприятий,

одним из которых является настольная психологическая игра "Свой среди своих".

Психологическая игра "Свой среди своих" направлена на оказание практической помощи подросткам в принятии себя, своей индивидуальности и окружающих их людей в период взросления.

В процессе игры, каждому из её участников необходимо набрать максимальное количество баллов, выполняя игровые задания и отвечая на вопросы о себе и своих близких, затрагивающие важные

для подростков темы самооценки, отношений с противоположным полом, сверстниками, родителями и преподавателями, тем самым позволяя каждому молодому человеку из числа игроков лучше узнать себя и своих сверстников с самых разных сторон.

В текущем году в Волгодонском районе, как и в целом по области, муниципальные площадки игры "Свой среди своих" продолжают реализовываться на базе общеобразовательных организаций района под руководством школьных педа-

гогов-психологов в течение всего учебного года, а также в каникулярный период и охватят профилактической работой не только ребят "группы риска", которые состоят на различных видах профилактического учёта, но и подростков в возрасте от 14 до 17 лет, имеющих склонности к девиантному поведению в обществе.

Стоит отметить, по итогам 2021 года, на базе общеобразовательных организаций района было организовано и проведено 63 муниципальных площадки игры "Свой среди своих", участниками которых стали 529 учащихся общеобразовательных организаций Волгодонского района, в том числе - 59 учащихся, отнесённых к категории "группы риска", а также состоящих на учёте в подразделении по делам несовершеннолетних Отдела полиции № 3 МУ МВД России "Волгодонское", комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгодонского района, внутришкольном учёте.

Как отмечают специалисты служб системы профилактики Волгодонского района, благодаря эффективной реализации внутришкольных площадок игры "Свой среди своих" на базе общеобразовательных организаций района, количество детей и подростков, состоящих на различных видах профилактического учёта снизилось, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, на 21%.

**Н. ПЕСТРАКОВИЧ,**  
главный специалист  
по работе с молодёжью  
Администрации  
Волгодонского района



## ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ

## Информирует УСЗН

## Монетизация проезда

22.02.2022 принят Областной закон от 22.02.2022 № 657-ЗС "О внесении изменений в отдельные областные законы" (далее - Областной закон), которым внесены изменения в Областные законы от 22.10.2004 № 163-ЗС "О социальной поддержке тружеников тыла", № 164-ЗС "О социальной поддержке граждан, пострадавших от политических репрессий", № 175-ЗС "О социальной поддержке ветеранов труда", от 20.09.2007 № 763-ЗС "О ветеранах труда Ростовской области" в части замены с 01.04.2022 бесплатного проезда на всех видах общественного пассажирского транспорта на территории Ростовской области региональным льготникам еже-

месячной денежной выплатой в размере 1 000 рублей.

Гражданам, имеющим право на бесплатный проезд (единый проездной талон), ежемесячная денежная выплата будет выплачиваться автоматически.

По вопросам назначения выплаты можно обратиться в МАУ МФЦ Волгодонского района или управление социальной защиты населения Администрации Волгодонского района Ростовской области по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, д. № 11, каб. 3, контактный телефон 8(863-94)7-11-30 или 8(863-94) 7-03-10.

**Е.В. УВАРОВА,**  
начальник УСЗН

## Неделя детской безопасности

## Осторожно: на дороге дети

В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, снижения тяжести их последствий, в период с 22 по 28 февраля на территории обслуживания отдела ГИБДД МУ МВД России "Волгодонское" проведено профилактическое мероприятие "Неделя детской безопасности!".

В рамках данного мероприятия 25 февраля 2022 года в станице Романовская, с соблюдением требований антиковидной безопасности старшим инспектором дорожно-постовой службы взвода отдельной роты ДПС ГИБДД МУ МВД России "Волгодонское", старшим лейтенантом полиции Виталием Акулиным совместно с участковым уполномоченным отдела полиции № 3 МУ МВД России "Волгодонское" Евгением Беловым и волонтерами Волгодонского района проведён профилактический рейд "Внимание, ребёнок на дороге!", направленный на привлечение внимания граждан района к проблеме дорожно-транспортного травматизма, а также на профилактику, предупреждение и пресечение нарушений Правил дорожного движения при переезде пешеходных переходов водителями автотранспортных средств.

В ходе рейда были проведены профилактические беседы с водителями и пешеходами, особое внимание уделялось юным участникам дорожного движения и их родителям, использующим пешеходные переходы при посещении детских садов, школ и иных объектов социальной инфраструктуры нашего района - им вру-

чались информационные памятки и листовки, световозвращающие элементы.

## Уважаемы жители Волгодонского района!

Госавтоинспекция в очередной раз обращает внимание родителей (законных представителей) несовершеннолетних граждан на важность формирования в детях не просто привычки переходить проезжую часть в установленном месте, а научить ребёнка оценивать опасность, осознанно принимать решения, внимательно и осторожно относиться к дорожной обстановке. Ребёнку очень важно понимать, что прежде, чем ступить на проезжую часть, нужно обязательно убедиться в отсутствии опасности!

Обучая несовершеннолетних безопасному поведению на дороге, необходимо разъяснять недопустимость использования мобильного телефона, наушников при переходе проезжей части.

Обеспечить безопасность юного пешехода в тёмное время суток помогут световозвращающие элементы. Чем больше их будет на одежде ребёнка, тем заметнее он станет для водителей. При перевозке детей на автомобиле нельзя забывать о специальных удерживающих устройствах, которые обязательно должны быть закреплены.

И, пожалуй, самый главный совет всем родителям - будьте примером ответственного и дисциплинированного поведения на дороге и в транспорте.

Только совместные усилия Госавтоинспекции и родителей помогут оградить детей от опасности, научить их быстро и правильно оценивать дорожную обстановку и соблюдать Правила дорожного движения.

## Уважаемые водители!

Будьте особенно внимательны при движении в районе образовательных организаций, спортивных и досуговых площадок, парков и других мест массового пребывания детей. Снижайте скорость, приближаясь к пешеходным переходам, и помните - чужих детей не бывает!

**ОГИБДД МУ МВД России "Волгодонское"**



## Они прославили Романовскую

## Каталог произведений нашего земляка - художника

В Волгодонском эколого-историческом музее прошла презентация каталога произведений Народного художника СССР Ивана Андреевича Язева, уроженца станицы Романовская.

Появление каталога, изданного тиражом 150 экземпляров, - дань искреннего уважения к памяти прославленного мастера, это - путеводитель по коллекции произведений художника, бережно хранимой в фондах эколого-исторического музея.

Изданию позволяет отдать должное дарованию большого мастера, оценить его вклад в отечественную культуру и выполняет одну из насущных задач современности - сохранение культурного наследия, - рассказал руководитель проекта, председатель правления Союза художников Волгодонска Александр Тучин.

**В. ВАЛЕНТИНОВА**



РОАЭС

РОСАТОМ

## Новости Ростовской АЭС

## Ростовская АЭС на 35% увеличила выработку электроэнергии

В феврале 2022 года энергоблоки Ростовской АЭС выработали 2 млрд 888 млн 506 тыс кВт.ч электроэнергии, что на 35% больше чем в феврале прошлого года. Напомним, в феврале 2021 года самая южная АЭС страны выработала 2 млрд 137 млн 666 тыс кВт.ч электроэнергии.

Федеральной антимонопольной службой России на 2022 год для Ростовской АЭС утверждён план по выработке электроэнергии в объёме 32,62 млрд кВт.ч.

С начала текущего года атомной станцией выработано уже 6 млрд 093 млн 381 тыс. кВт.ч электроэнергии, что на 833 млн. больше планового задания.

Дополнительная выработка позволила предотвратить попадание в атмосферу порядка 420 тыс тонн углекислого газа, образующегося на электростанциях, работающих на углеводородном топливе.

Ростовская АЭС является гарантом энергетической независимости и ста-

бильности работы энергосистемы Юга России, в состав которой входят энергосистемы субъектов Южного и Северо-Кавказского федеральных округов. Каждая третья лампочка в регионе питается энергией, вырабатываемой Ростовской АЭС.

В настоящее время энергоблоки № 1, № 2, № 3, № 4 Ростовской атомной станции работают в штатном режиме по диспетчерскому графику нагрузки. Нарушений пределов и условий безопасной эксплуатации нет.

Радиационный фон в районе расположения атомной станции и на прилегающей территории находится на уровне, соответствующем нормальной эксплуатации энергоблоков и не превышает естественных фоновых значений.

Оперативная информация о радиационной обстановке вблизи АЭС России и других объектов атомной отрасли представлена на сайте [www.russianatom.ru](http://www.russianatom.ru).

**С. КРУГЛОВА**



## Знай наших

## Капроновые цветы Виктора Леонова

В Волгодонске состоялась ежегодная, практическая конференция "Академия Юных Исследователей", участие в которой неоднократно принимали воспитанники Ирины Анатольевны Нефедовой, занимающиеся в творческом объединении "Донская россыпь" Центра внешкольной работы. Одна из самых популярных секций конференции "Презентация мастер-класса", где ребята представляют электронные версии своих работ в области изобразительного и декоративно-прикладного искусства, режиссуры, хореографии, актёрского мастерства.

В этой секции Волгодонской район представлял 13-летний Виктор Леонов, который постигает тонкости декоративно-прикладного мастерства в ТО "Донская россыпь" уже 4 года. Он показал строгому жюри мастер-класс по изготовлению светильника из капрона. Работа получила заслуженную высокую оценку и заняла 1 место. Цветы светильника Витя сделал из капрона, а вот лампочки, которые могли расплавить этот материал, заменил лам-

почками от ёлочной гирлянды. Получилось красиво и оригинально. Поделка может служить, как эстетическим целям, украшая интерьер комнаты, так и практически, давая мягкий свет.

- Я не сомневалась в способностях своего ученика. Замечательные работы у Вити были и раньше. Но, чтобы победить нужно не только это - необходимо достойно преподнести своё мастерство, не растеряться в нужный момент. Виктор Леонов - одарённый мальчик, занимается декоративно-прикладным искусством, любит рисовать. Причём, его рисунки очень напоминают изображения, некогда печатающиеся в журнале "Крокодил". Витя вырабатывает свой стиль в творчестве, позволяющий отличить его работы от других, - рассказала о своём воспитанике И.А. Нефедова.

**Н. ПАРФЕНОВА**



## Извещение о возможности предоставления земельного участка

Администрация Волгодонского района на основании ст. 39.15 Земельного кодекса РФ, ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, извещает о возможности предоставления земельного участка в собственность за плату с местоположением:

- Российской Федерации, Ростовская область, Волгодонской район, Добровольское сельское поселение, х. Сухая Балка, ул. Новосёлов, 5Б, кадастровый квартал 61:08:0010401, из категории земель населённых пунктов, площадью 242 кв.м, для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), цель использования земельного участка - для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок).

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка вправе подавать заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка. Образец заявления размещён на официальном сайте Администрации Волгодонского района <https://volgodonr.donland.ru/> и на официальном сайте РФ в сети интернет по адресу [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru). Заявление подаётся заявителем лично или через законного представителя, с приложением необходимых документов, в течение 30 дней с даты опубликования извещения.

Дата начала приёма заявлений 12.03.2022. Дата окончания приёма заявлений 11.04.2022. Приём граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка, подача заявления о намерении участвовать в аукционе проводится в Администрации Волгодонского района по адресу: Ростовская область, Волгодонской район, ст. Романовская, ул. Почтовая, 9, кабинет № 7, время приёма: рабочие дни, с понедельника по пятницу, с 8.00 до 16-00 часов, обед с 12.00 до 13-00 по местному времени.

**Н.П. ГАРМАТИНА,**

начальник отдела имущественных отношений

## КТО? ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

**Школьный этап конкурса  
"Живая классика"**

Чтение - двигатель мысли человека. Читая произведения классической литературы, мы обогащаем свою душу, учимся хорошему, доброму, светлому. В Лагутинской школе состоялся школьный этап Всероссийского конкурса юных чтецов "Живая классика - 2022", в котором приняли участие 28 обучающихся. Школьники исполнили фрагменты из любимых книг, но, согласно Положению о конкурсе, произведение должно быть вне школьной программы.

Выступления оценивались по следующим параметрам: выбор текста произведения, грамотная речь, артистизм исполнения, глубина проникновения в образную и смысловую структуру текста.

Участники выступали с выразительным чтением прозаических произведений. Всем известно, что искусство звучащего слова дано немногим. Умение донести мысль автора - особый дар. Поэтому конкурс был трудным, но очень интересным. Один за другим звучали чистые детские голоса. Были прочитаны разнообразные отрывки из произведений: Владимира Железникова "Чучело", Чингиза Айтматова "И дольше века длится день...", Владимира Тендрякова "Хлеб для собаки", Михаила Пришвина "Поздняя осень", Михаила Пришвина "Ёж" и другие.

Участники конкурса очень долго готовились, волнений было много. Отрывки из произведений читали все замечательно! Каждый чтец был хорош по-своему. В каждом ребёнке, подростке есть своя изюминка, какая-то необычная черта. Члены жюри отметили высокое мастерство выступающих, их творческое воображение, умение



чувствовать текст, рисовать зрительные образы, сопереживать эмоционально.

Определить трёх юных чтецов-победителей было сложной задачей. Все выступления очень понравились. Участники были неподражаемы: музыкальное сопровождение, костюм. И всё же имена победителей были объявлены. Ими стали:

I место - Ульяна Никитина, ученица 5б класса, наставник - учитель русского языка и литературы Борисова Г.А.;

II место - Анастасия Голышева, ученица 8а класса, наставник - учитель русского языка и литературы Прутко Н.И.;

III место - Артём Кириченко, ученик 8а класса, наставник - учитель русского языка и литературы Прутко Н.И.

Этот конкурс стал настоящим праздником русского слова, открытием нового в хорошо известном, одарил присутствующих радостью соприкосновения с живой классикой.

**А.В. ПЛЕШАКОВА,**  
заместитель директора по ВР

**15 марта - Всемирный день прав потребителей  
Под девизом "Справедливые  
цифровые финансовые услуги"**

Масштаб всемирности этого праздника говорит о той значимости, которая придаётся защите прав потребителей во всех странах, ведь добросовестное поведение лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность, и соблюдение прав потребителей, способствует развитию благоприятных экономических взаимоотношений, в частности, государства и общества, в целом.

В этом году празднование Всемирного дня потребителей 15 марта состоится под девизом "Справедливые цифровые финансовые услуги".

Цифровые финансовые услуги - это широкий спектр финансовых услуг, доступных и предоставляемых по цифровым каналам, включая платежи, кредиты, сбережения, денежные переводы и страхование. Цифровые финансовые услуги включают в себя и мобильные финансовые услуги.

Использование цифровых технологий и интернета позволило финансовым организациям ускорить и упростить доступ к своим услугам. Однако, распространение цифровых технологий в финансовой сфере на фоне масштабного перехода в онлайн создаёт и новые риски для потребителя, которые могут привести к финансовым потерям. Наиболее актуальными проблемами по-прежнему остаются недобросовестные практики, посягающие на права потребителя: навязывание дополнительных услуг без согласия потребителя, отказ в предоставлении финансовых услуг, блокировка банковских карт, хищение денежных средств со счёта потребителя, установка

шпионского программного обеспечения, передающего злоумышленникам персональные данные с компьютера или телефона.

Учитывая, что регулирование рынка не успевает за появлением новых цифровых услуг, всё большее значение имеет повышение (базовой) цифровой финансовой грамотности населения. Поиск баланса между финансовой доступностью и защитой прав потребителей финансовых услуг - сложная задача, требующая координации различных сегментов профессионального сообщества в сфере финансовой грамотности.

Напоминаем, что за защитой своих потребительских прав можно обратиться в:

- отдел социально-экономического развития Администрации Волгодонского района по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая 13, тел. 8(86394)7-01-79;

- территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в Цимлянском, Волгодонском, Семикаракорском, Константиновском, Мартыновском районах по адресу: ст. Романовская, пер. Октябрьский 124, тел. 8(86391)2-17-81;

- общественную приёмную МСОО "Федерация обществ потребителей Южного региона" по адресу: г. Волгодонск, улица Степная, 189, тел. 8(86392)2-08-01;

- филиал ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области" по адресу: г. Волгодонск, улица М. Кошевого, д. 9/11, тел. 8(86392)5-60-15.

**В.В. ГАДЖИЕВА,**  
начальник отдела социально-экономического развития

**"Пиратская  
вечеринка"  
в библиотеке**

Пираты - одни из самых любимых детских героев. Эти морские разбойники поражают воображение, своей отвагой, жадной приключений и опасной романтикой!



Сбросить накопившуюся энергию, вдоволь повеселиться, обогатить знания и развить сноровку смогли гости Центральной библиотеки им. М.В. Наумова на "Пиратской вечеринке", которая прошла 2 марта.

Капитан Крюк со своей дамой сердца Морской Амазонкой заманили ребят, прибывших к нам из Донецкой Народной Республики, на свой корабль "Дрейфующий чтец".

С большим удовольствием юные покорители морей примеряли на себя атрибуты флибустьеров, участвовали в играх и конкурсах и даже станцевали пиратский танец. Всем присутствующим представилась возможность проявить лучшие качества и способности, показать свою индивидуальность, научиться действовать в команде, а главное - забывать весело провести время!

Разгадав все загадки и собрав подсказки на страницах книг, юные пираты нашли настоящий клад: книги - ровесники Центральной библиотеки, которая в этом году отмечает свой 130-летний юбилей. И, конечно же, как без угощений? Каждый участник вечеринки получил шоколадный сюрприз.

Покидая библиотеку, ребята оставили восторженные отзывы и озвучили желание посещать наши мероприятия, как можно чаще.

**А.С. СЕРОВА,**  
заведующий отделом обслуживания  
Центральной библиотеки  
им. М.В. Наумова

**Серебряное шоу-дискотека для третьеклассников**

В Побединской СОШ состоялся долгожданный праздник для девочек и мальчиков третьего класса. С первых минут это мероприятие было наполнено волшебством и чудесами.

Гостями праздника стали - милая, обаятельная Единорожка и весёлый Человек-Паук, которые подготовили интересную развлекательную конкурсную программу для двух команд. Дети настолько были заинтересованы, что время соревнований пролетело очень быстро, но, к счастью, впереди их ждало самое настоящее чудо - шоу мыльных пузырей, весёлое, зажигательное Серебряное шоу-дискотека и, конечно, сладкий стол.

Праздник получился очень весёлым, ярким и запоминающимся.

Хочется выразить благодарность всем родителям нашего класса за помощь в организации мероприятия. Ведь нашей главной задачей было сделать праздник незабываемым событием для детей, чтобы они надолго сохранили радость, положительные эмоции, тёплые воспоминания, в своих маленьких сердечках.



**Е.С. КЛЫШНИКОВА,** учитель начальных классов

**Правила безопасности в весенний  
пожароопасный период**

Ежегодно в весенний период все силы общественных формирований, организаций, заинтересованных в пожарной безопасности, направлены на проведение мероприятий по профилактике пожаров, предупреждение травматизма и гибели людей при пожарах.

Весна считается самым пожароопасным сезоном, когда только сошёл снег, осталась прошлогодняя сухая трава, а зелёная ещё не выросла. В этот период пожар может возникнуть из-за любой оплошности, из-за брошенного непотушенного окурка, из-за битого стекла, нагретого солнцем, из-за специального выжигания сухой травы и бесконтрольного сжигания мусора при уборке территорий.

Чтобы не допустить пожара, необходимо соблюдать следующие меры предосторожности:

- убирая территорию, не

сжигайте мусор вблизи строений, расстояние между строениями и сжигаемым мусором должно быть не менее 50 м, сжигая мусор, необходимо следить за горением до полного прекращения огня. В сухую и ветреную погоду сжигать мусор запрещается законом;

- не поджигайте сухую траву, она очень быстро горит, а раздуваемый ветром огонь быстро распространяется и может перекинуться на близлежащие деревья и строения - вы не сможете

быстро ликвидировать загорание;

- не загромождайте проезды и противопожарные разрывы между зданиями строительными и другими горючими материалами, это препятствует проезду пожарной техники.

В частных домах мусор, который невозможно как-либо использовать, следует собрать в контейнер и увезти на специально оборудованную мусорную площадку, а около дома на весь весенний и летний период необходимо обеспечить наличие первичных средств тушения пожара (бачка с водой, объёмом не менее 200 литров, ведро, ящик с песком, лопаты и багры).

При обнаружении возгорания немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону "101" или "112", точно назвав адрес места происшествия.

**А.С. СКАКУНОВ,**  
доцент отделения НД и ПР  
по Волгодонскому району  
УНД и ПР ГУ МЧС России по РО,  
старший лейтенант  
внутренней службы  
**Д.В. ГЕРМАН,**  
заместитель начальника  
49 ПСЧ 1 ПСО ФПС ГПС  
ГУ МЧС России по РО



## ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

Это нашей истории строки

## Служил на БАМе – гордись

Взоры правительства Российской державы в сторону неосвоенных земель Севера были направлены задолго до начала Всесоюзного ударного комсомольского строительства Байкало-Амурской магистрали. Начиная с 1889 по 1926 гг. в страну вечной мерзлоты были предприняты четыре экспедиции.

В отчёте первой - говорилось, что "проведение линии по этому направлению невозможно в силу одних технических затруднений, не говоря уже о других соображениях". Для освоения дикой природы на тот момент у страны не было ни сил, ни средств. Строительство магистрали было начато лишь в 1932 году, в основном, силами заключённых, и приостановлено в 1958 г. А в 1942 году часть уже уложенных рельсов была снята и использована для прокладки пути под Сталинградом. В 1974 году к строительству была привлечена молодёжь. Подстёгнутые мощнейшей пропагандой на самый главный строительный объект, будучи уверенными в его значимости, ехали тысячи юношей и девушек со всех уголков Советского Союза. Среди них были и романтически настроенные, которые ехали, как поётся в песне: "А я еду, а я еду за туманом, за туманом и за запахом тайги". Другие отправлялись на БАМ зарабатывать. Оплата труда на БАМе была, действительно, очень достойная. К тому же, после 2,5 лет работы выдавался талон на покупку автомобиля. Сейчас, пожалуй, не все молодые люди представляют - как это нельзя купить машину, имея деньги и желание. Но в то время автомобили были большим дефицитом и, скорее, непоколебительной роскошью.

Западную и Центральную часть пути прокладывали гражданские специалисты. Восточный, самый трудный участок, от Тынды до Ванино, строили железнодорожные войска. Одним из военных специалистов был житель станции Романовская Владимир Николаевич Скутнев. Стать железнодорожником Владимир Николаевич решил ещё в юности. К судьбоносному решению его подтолкнул пример четверых друзей, учившихся в Ростовском институте железнодорожного транспорта. Сейчас это Ростовский университет путей сообщения. Владимир Николаевич учился на факультете "Электроснабжение и электрификация железных дорог". При учебном заведении была военная кафедра - и уже на 4 курсе студентам присвоили звание лейтенантов.

Необходимо заметить, что в то время в стране было только одно училище железнодорожных войск в г. Ленинград - и офицеров не хватало. После окончания учёбы у парней было два пути - отправляться работать по распределению на 3 года без права уехать раньше этого срока, разумеется, не в столицы, областные и крупные города, или пойти на 2 года в армию. Из ста студентов, десять, в том числе - и В.Н. Скутнев написали заявления с просьбой призвать их в ряды Вооружённых Сил, заявив о готовности служить в любой точке страны. Некоторое право выбора им всё же оставили - и Владимир Николаевич выбрал БАМ. Причём, возможность высокого заработка юного железнодорожника не очень волновала, так как он был из достаточно обеспеченной семьи. Чем объяснялся такой выбор Владимир Николаевич и сейчас с уверенностью сказать не может. Просто, захотелось. И вот молодых лейтенантов, снабдив проездными документами, посадили в прицепной плацкартный вагон поезда Ростов - Харьков, а затем Харьков - Тында. Поезд был обычным пассажирским, про который говорят - "каждому столбу кланяться". Дорога заняла 8 дней. Впрочем, это несколько не огорчало пассажиров, которые подружались и время проводили весело.

Шёл 1979 год. И Тында была уже приличным городом, но служить Владимиру Николаевичу пришлось в местах совершенно необжитых, где до солдат железнодорожных войск не ступала нога человека. Они были первоходцами. За 2 года службы лейтенант Скутнев побывал в Тынде всего один раз. На многие километры раскинулось "море" тайги, которое представляло собой удивительное по красоте зрелище, особенно осенью, играя всеми оттенками оранжевого, желтого и красного цветов. И на этом фоне ввысь устремлялись величественные, зелёные кедры. Весной склоны сопки покрывал цветущий багульник. Если тайгу можно сравнить с без-

брежным морем, то такое явление, как цветущий багульник, сравнений на Земле не имеет. Даже у мужчин, несклонных к лирике и сантиментам, захватывало дух и замирало сердце. Крупное зверье, конечно, ушло вглубь леса, подальше от шумных соседней, но, как рассказывает Владимир Николаевич, ему приходилось раза четыре видеть медведей с достаточно близкого расстояния.

Командовал Скутнев взводом буровых работ. Таких атрибутов обычной армейской жизни, как марширование строем на плацу и прочего, у бамовцев не было. Они выполняли более важную задачу.

- Бурили скважины в скалах глубиной 20-30 метров, засыпали туда взрывчатку и подрывали. БАМ идёт через семь крупных горных хребтов - и работы хватало и нам, и тем, кто пришёл после нас. Последний подземный тоннель в скале, самый длинный в России - Северомурский, протяжённостью более 15 километров был закончен лишь в 2002 году. Его строительство с перерывами шло 26 лет. Образующуюся после взрывов скальную породу, использовали в качестве отсыпки оснований мостов, так называемых устоев. Байкало-Амурская магистраль пересекает 11 полноводных рек - Лену, Амур, Зею, Витим, Олекму, и т.д. Одна из любимых шуток бамовцев звучит так - "БАМ - это мосты, соединённые дорогами", - улыбается рассказывая В.Н. Скутнев.

Вообще, вспоминая службу, Владимир Николаевич не испытывает отрицательных эмоций, как будто работал он на БАМе в комфортнейших условиях. На самом деле, тяжело было так, что и представить сейчас сложно. Как можно трудиться без выходных и праздничных дней, в течение двух лет?! Работали круглосуточно в две смены и люди, и механизмы. Машины, трактора, экскаваторы и прочую технику даже не глушили, тем более, что зимой при пятидесятиградусном морозе это грозило большими неприятностями - она могла не завестись. На строительстве БАМа было задействовано 800 единиц японской техники. Были поставки и из других стран - Америки, Германии.

- Техника была очень хорошая, с отапливаемыми кабинами, так, что и в рубашках работать можно было. Буровая установка БТС-150 была советского производства и подобных изысков не имела. Так, она и была предназначена для советского человека, способного найти выход из любой ситуации. Покумекали и улучшили конструкцию - и в салоне стало намного теплее.

На БАМе было только один праздник - Новый год - и нам дали два дня выходных. Технику заглушили, а потом намучились, когда её заводили. Да, и не сильно нам были нужны выходные - делать всё равно было нечего. Всех развлекали - в преферанс играть и песни попеть под гитару. Иногда на охоту ходили. Куропаток, оленей и белок было много. Но белок и оленей мы не трогали - жалко. И времени на охоту, так же, как и рыбалку было немного. И всё же выкраивали пару часиков, на то чтобы поставить силки на реке Брянта. Уловы были отменные, а рыба вкусная.

Морозы стояли знатные, но низкие температуры не служили поводом для приостановки работ. Вагончики, в которых мы жили, топились круглосуточно. Была специальная команда по заготовке дров и истопник на каждый вагончик. Иначе нельзя - замёрзнешь. Тёплый воздух имеет свойство подниматься вверх, и этот закон не отменишь, как на юге, так и в районе вечной мерзлоты. В вагончиках был такой климат - до пояса - юг и можно раздеться до майки, ниже пояса не обойтись без ватников и валенок. Вода на полу замерзала. Кровати стояли на высоких чурках, чтобы спать было теплее. В вагончиках жили офицеры, солдаты жили в палатках, подбитых войлоком и натянутых на деревянные срубы. Проявление дедовщины выразилось в следующем - солдаты первого года службы зимой спали внизу, а старослужащие наверху, где теплее - нары были двухъярусными. Летом дислокация менялась с точностью наоборот. И офицеры, и солдаты питались из одного котла. Продуктами питания БАМ снабжали отлично, в магазине можно было купить деликатесы, каких невозможно достать и в больших городах. Радовало и поражало обилие разнообразных сортов мяса. Придя в магазин, выбирали, к примеру, оленину. Продавщица кивала на целую замороженную тушу и предлагала "отрезать" от неё то, что



приглянулось. Мы брали пилу "Дружба" (такое имя дали обычной двуручной пиле) и принимались за дело.

На БАМе я полюбил и хорошо научился готовить мясо. До сих пор под настроение с удовольствием этим занимаюсь. Но картошку мы ели исключительно мёрзлую или порошкообразную. Не было и молочных продуктов, кроме сгущенки. Молоком можно было полакомиться только в соседнем городке Зея, куда отпускали, поначалу, лишь кадровых офицеров. Потом я сумел добиться, чтобы и нас, офицеров-срочников начали отпускать. Кому по-настоящему было трудно на строительстве Байкало-Амурской магистрали - так это кадровым военным. Нас грела мысль, что всё это закончится через 2 года. Гражданские могли уволиться и уехать. А кадровые военные оставались на своём посту по 5-6 лет. В других местах офицера, прослужившего 2 года в сложных условиях, переводили в более цивилизованные места. На БАМе ждать перевода было долго. Офицеры там были воистину незаменимы. Они невесело шутили, переделывали фронтальной юмор: "Меньше взвода не дадут, дальше БАМа не пошлют". И действительно, дальше было просто некуда. Кроме крепчайших морозов зимой и гнуса и мошки летом, Всесоюзная ударная стройка отличалась и ещё некоторыми особенностями - это недостатком кислорода, потому что располагалась на 500 м. выше уровня моря и повышенным естественным радиационным фоном.

БАМ один из самых дорогих инфраструктурных проектов СССР, в который вложено более 17 млрд. рублей, должен был способствовать освоению природных богатств края и служить стратегическим целям, а именно переброске войск и грузов на Дальний восток и обратно. Об этом тоже не следует забывать, рассуждая о том, нужна ли была стране эта магистраль. В то время наращивала мощь недружественная нам Япония, не питал симпатий Китай. И ещё БАМ показал, что возможности человека, особенно советского, безграничны. И, самое главное, строители БАМа отличались необычайной добротой и готовностью прийти на помощь в любую минуту, даже в ущерб своим интересам. Может, суровые условия так действовали на формирование характера молодых людей. Или действительно строить магистраль ехали лучшие? Такую характеристику я могу дать не только приехавшим издалека, но и изначально живущим неподалеку, - отметил В.Н. Скутнев.

Вернулся на Родину Владимир Николаевич с медалью "За строительство Байкало-Амурской магистрали". Командование просило его остаться ещё поработать и даже обещало премию Ленинского комсомола, которой лейтенант железнодорожных войск не соблазнился и уехал домой. Героя БАМа приняли на работу в Волгодонское троллейбусное управление мастером ОТК, где он и проработал до 2010 года, пройдя славный трудовой путь до директора предприятия. Но его трудовая книжка "пухнет" от записей - это всё благодарности. Министерство труда Российской Федерации удостоило Владимира Николаевича звания "Почётный работник горэлектротранспорта". Он является Ветераном труда. Отдавать себя работе целиком и полностью - это тоже привычка, укоренившаяся в характере благодаря самоотверженному труду на строительстве Байкало-Амурской магистрали.

Н. ПАРФЕНОВА

## Библиотечные уроки "В книжной памяти мгновения войны" в Лагутинской школе

В рамках месячника оборонно-массовой работы, посвящённого 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне в Лагутинской школе прошли библиотечные уроки "В книжной памяти мгновения войны".



О войне написано немало книг. Заглядывая в завтрашний день, писатели и поэты были уверены, что память о Великой Отечественной войне будет священной всегда. Некоторые писатели и поэты уже ушли из жизни, но живут их прекрасные произведения. Они поднимают нам яснее разглядеть за далью десятилетий то суровое время, когда мужеством, стойкостью, самоотверженным трудом людей была спасена наша Отчизна.

Библиотечные уроки посетили ребята 4-7 классов. В начале урока библиотекарь Л.И. Пушкина рассказала ребятам о Великой Отечественной войне, о том, какие испытания и лишения пришлось пережить нашему народу, прежде, чем долгожданная Победа пришла на родную землю. Рассказывая читателям - детям и подросткам о событиях и героях войны, библиотекарь делала акцент на том, что каждый из нас испытывает чувство ответственности и гордости за свою Родину, и каждый из нас с большим уважением относится к тем, кто внёс свой вклад в нашу Вели-

кую Победу. Много лет прошло со дня окончания Великой Отечественной войны. Уходят от нас в мир иной люди, видевшие страшное лицо войны. А мы узнаём о тех событиях только из рассказов ветеранов, из книг, художественных фильмов.

Вспомнили о страшных событиях войны и огромной цене, которую заплатила наша страна за Победу, ребята познакомились с книгами, представленными на выставке. Читали вслух рассказы Н. Тихонова "Рука", А.В. Митаева "Куриная слепота", Р. Погодина "Послевоенный суп" и другие.

Выставку "В книжной памяти мгновения войны" посетили и ребята 10 класса совместно с классным руководителем Г.А. Борисовой. Для ребят был проведен "Урок мужества", где говорили о том, что в этот день принято отдавать дань уважения и благодарности тем, кто отважно защищал родную землю, а также тем, кто в мирное время несёт нелёгкую службу.

В ходе мероприятия особое внимание было уделено мальчикам, потому что им в недалёком будущем предстоит встать на защиту Отечества. В заключение звучали стихи о мире, о чистом небе над головой, а также о настоящих защитниках и патриотах Родины. Ребята проявили интерес к произведениям о войне и взяли книги для чтения домой.

А.В. ПЛЕШАКОВА, зам. директора по ВР



# ТЕЛЕ-ПУЛЬС



с 14 марта по 20 марта

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 марта

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 - "Доброе утро".  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - "Новости 16+".  
09.50 - "Жить здорово!". "16+".  
10.55 - Модный приговор. 0+.  
12.15, 17.00, 01.35, 03.05 - "Время покажет". "16+".  
15.15 - "Давай поженимся!". "16+".  
16.00 - "Мужское/Женское". "16+".  
18.40 - "На самом деле". "16+".  
19.45 - "Пусть говорят". "16+".  
21.00 - "Время". "16+".  
21.30 - "Янычар". "16+".  
23.25 - "Большая игра". "16+".  
00.25 - "Объяснение любви". К юбилею Наины Ельциной "12+".

## РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - "Утро России". "16+".  
09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время. "16+".  
09.55 - "О самом главном". "12+".  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести. "16+".  
11.30, 17.30 - "60 Минут". "12+".  
14.55 - "Кто против?". "12+".  
21.20 - Т/с. "Елизавета". "16+".  
22.20 - "Вечер с Владимиром Соловьёвым". "12+".  
01.00 - Т/с. "Годунов". "16+".

## НТВ

04.55 - Т/с. "Возвращение Мухтара". "16+".  
06.30 - Утро: Самое лучшее. "16+".  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.20 - Сегодня. "16+".  
08.25, 10.25 - Т/с. "Морские дьяволы. Смерч. Судьбы". "16+".  
13.25 - Чрезвычайное происшествие. "16+".  
14.00 - Место встречи. "16+".  
16.45 - За гранью. "16+".  
17.50 - ДНК. "16+".  
20.00 - Т/с. "Первый отдел". "16+".  
23.40 - Т/с. "Пёс". "16+".

## ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".  
08.40 - Х/ф. "Старая гвардия. Прощальная вечеринка". "12+".  
10.40, 00.35, 02.55 - "Петровка, 38". "16+".  
10.55 - Городское собрание. "12+".  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 - События. "16+".  
11.50 - Т/с. "Пуаро Агаты Кристи". "12+".  
13.40 - "Мой герой". "12+".  
14.50 - Город новостей. "16+".  
15.00, 03.10 - Т/с. "Анна-детектив-2". "16+".  
16.55 - Д/ф "90-е. "Звёзды" и ворьё". "16+".  
18.10 - Х/ф "Психология преступления. Эра стрельца. Смерть по сценарию". "12+".  
22.35 - "Специальный репортаж". "16+".  
23.05 - "Знак качества". "16+".  
00.55 - Хроники московского быта. "12+".  
01.35 - Д/ф. "Дин Рид. Тайна жизни и смерти". "12+".

## ТНТ

07.00, 08.00 - "Однажды в России". "16+".  
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30 - Т/с. "Универ. Новая общага". "16+".

14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30 - Т/с. "Са-шаТаня". "16+".

18.00, 19.00 - Т/с. "Универ. 10 лет спустя". "16+".  
20.00, 20.30 - "Исправление и наказание". "16+".  
21.00, 21.30 - "Идеальная семья". "16+".  
22.00 - "Где логика?". "16+".  
23.00 - Х/ф. "30 свиданий". "16+".  
00.55 - "Такое кино!". "16+".  
01.20 - "Импровизация". "16+".

## REN-TV

05.00 - "Территория заблуждений". "16+".  
06.00 - "Документальный проект". "16+".  
07.00 - "С бодрим утром!". "16+".  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости". "16+".  
09.00 - "Засекреченные списки". "16+".  
11.00 - "Как устроен мир". "16+".  
12.00, 16.00, 19.00 - "Информационная программа 112". "16+".  
13.00 - "Загадки человечества". "16+".  
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".  
17.00 - "Тайны Чапман". "16+".  
18.00 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".  
20.00 - Х/ф. "Ангел мести". "16+".  
21.55 - "Водить по-русски". "16+".  
23.25 - "Неизвестная история". "16+".

## 5 КАНАЛ

00.30 - Х/ф. "Кикбоксер: Возмездие". "16+".  
02.10 - Х/ф. "Чёрный скорпион". "16+".

## СТС

06.00 - "Ералаш". "0+".  
06.05 - Форсаж. "12+".  
06.50 - Х/ф. "Лжец, лжец". 0+.  
08.35 - "Маска". "16+".  
10.35 - "Кролик Питер". "6+".  
12.25 - "Кролик Питер". "6+".  
14.15 - "Зверополис". "6+".  
16.20 - Аладдин.  
19.00, 19.20 - Т/с. "Мод-ный синдикат". "12+".  
19.45 - "Пираты Карибского моря. Проклятие Чёрной Жемчужины". "12+".  
22.35 - "Не дрогни!". "16+".  
23.25 - "Отмель". "16+".  
01.00 - "Кино в деталях". 18+.

## ТВ-3

06.00 - Мультифильмы 0+.  
09.30, 10.10, 11.00, 11.40.

11.15, 17.25, 18.00, 19.30, 20.00 - Сериал "Слепая" 16+.  
11.50, 12.25, 13.00, 13.35, 15.45, 16.20, 16.55 - "Гадалка" 16+.  
14.10 - Сериал "Уиджи" 16+.  
14.40 - Программа "Мистические истории" 16+.  
18.30, 19.00 - Скрипт-реалити "Любовная магия" 16+.  
20.30, 21.15 - Сериал "Гримм" 16+.  
22.10, 00.00 - Сериал "Бессмертный. Романтическое зачатие" 16+.  
01.30 - Х/ф. "Забирая жизни" 16+.

## ДОМАШНИЙ

06.30 - Х/ф. "Пропавшая невеста". "16+".  
06.40 - "По делам несовершеннолетних". "16+".  
08.45 - "Давай разведемся!". "16+".  
09.45 - "Тест на отцовство". "16+".  
12.00 - "Понять. Простить". "16+".  
13.05 - "Порча". "16+".  
13.35 - "Знахарка". "16+".  
14.10 - "Верну любимого". "16+".  
14.45 - Х/ф. "Никогда не бывает поздно". "16+".  
19.00 - Х/ф. "Сашка". "16+".  
23.00 - Х/ф. "Женский доктор 2". "16+".  
01.50 - "Знать будущее. Жизнь после Ванги". "16+".

## 5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.20 - "Известия". "16+".  
05.30, 06.20, 07.10 - Улицы разбитых фонарей-4 "16+".  
08.10, 09.25, 09.45, 10.50, 11.50, 12.55, 13.25, 14.20, 15.20, 16.25 - Специалист "16+".  
18.00, 18.55 - Условный мент-2 "16+".  
19.45, 20.40, 21.30, 22.20, 00.30, 01.15 - След "16+".  
23.10 - Великолепная пятерка "16+".  
00.00 - "Известия. Итоговый выпуск". "16+".  
03.30 - Детективы "16+".

## Уважаемые покупатели!

16 марта с 12.50 до 13.00 на рынке в ст. Романовская состоится **ПРОДАЖА КУР-МОЛОДОК ЯЙЦЕНОСКИХ ПОРОД: рыжие, белые, цветные, привиты!** Просьба: не опаздывать!

ИП Ермолаев С.В. ИНН 761100139608 (№ 101)

## Реализуем жмых подсолнечный,

отлично подходит как для КРС, так и для птицы и свиней, увеличивает привес.

### ТАКЖЕ ИМЕЕТСЯ:

зерно, травяные гранулы для кроликов, сено, солома, люцерка. Склад в ст. Романовская. Тел.: 8-928-198-0902.

## "ДОСТАВЩИК"

**ЩЕБЕНЬ ПЕСОК ЦЕМЕНТ**



**Доставка и продажа с ВЕСОВ**

г. Волгодонск, ул. Морская, 15, тел.: 8 (8639) 24-35-22, 8-918-500-8001.

### ПРОЧИСТКА ЗАСОРОВ КАНАЛИЗАЦИИ

(от раковины, унитаза, ямы)  
откачка выгребных ям, туалетов  
Тел: 8-903-406-5662.  
ИП Примова ИНН 662515490749 (№ 57)

### ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ

на машину с самосвальным полуприцепом с опытом работы. Зарплата достойная.  
Тел.: 8-918-500-8001.  
(№ 76)

В станице Романовская в магазине по адресу ул. Почтовая, 66 **ОТКРЫЛСЯ ОТДЕЛ ВОСТОЧНЫХ СЛАДОСТЕЙ.**  
**В широком ассортименте:** халва, рахат-лукум, пишимание, глазированные орехи, финики, курага, чернослив, миндаль, фисташки, фундук, семечки и многие другие сладкие десерты. А также - свежие фрукты, специи, оливковое масло.  
**ДОСТАВКА.** Тел.: 8-928-771-4719.

### УТЕРЯНА ПЕЧАТЬ

ООО «Потаповское». Нашедшего просьба вернуть за вознаграждение.  
Тел.: 8-918-532-3844, 8-928-612-9168.  
(№ 94)

### РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТ НА ДОМУ.

Всех марок, любой сложности. **Выезд по району.**  
**ПРОДАЖА б/у стиральных машин.**  
Тел.: 8-950-862-4105. (№ 456)

### БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ

Бетонные, кровельные, демонтажные работы. Заборы. Навесы. Усиление фундамента инъектированием, без вскрытия ландшафта, стяжка дома металлокаркасом

Водопровод, канализация, септики под ключ  
Тел.: 8-928-619-57-22

### КУРЫ-НЕСУШКИ

Высокой яйценоскости. Доставка.  
Тел: 8-909-413-5509.  
ИП Долгов И.А., ИНН 612690308839 (№ 84)

### ВЫВОЗ МЕТАЛЛОЛОМА

◆ РЕЗКА  
◆ ДЕМОНТАЖ ◆ ПРИЁМ КАТАЛИЗАТОРОВ

**ЗАРАБОТАЙ ДЕНЬГИ В ДОМ, СДАЙ У НАС МЕТАЛЛОЛОМ**  
Тел.: 8-938-176-6000.  
ИП Тарасенко Д.Л. ИНН 616602050041 (№ 451)

### Центр услуг "ИП Аникеенко"

поможет вам

- ✓ зарегистрировать право на дом, земельный участок;
- ✓ узаконить реконструкцию;
- ✓ вступить в наследство;
- ✓ оформить договор дарения, купли-продажи, мены - от 1500 руб.;
- ✓ выделить с/х землю (пай),
- ✓ оформить договор аренды на с/х землю;
- ✓ помощь при получении материнского капитала.
- УЧАСТИЕ В СУДАХ; ОКАЗАНИЕ ЮРИДИЧЕСКИХ УСЛУГ физ. и юр. лицам.

Обр.: ст. Романовская, ул. Почтовая, дом 6а. Тел.: 8-928-149-1105, 8-928-621-7274. (№ 11)

### Вывоз металлолома

ООО "СнабДонМеталлургия"  
➤ РЕЗКА,  
➤ ПОГРУЗКА,  
➤ ДЕМОНТАЖ.  
Выезд от 50 кг.  
Цена за килограмм - до 31 рубля.  
Тел. 8-960-464-9518.  
Лицензия № 8/МЭ от 11.10.2012 г. реклама (№ 83)

На производство бетонных изделий **ТРЕБУЮТСЯ МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ.**  
З/п. сдельная - от 25 тыс. рублей.  
Обр.: ст. Романовская, пер. Союзный, 122, тел. 8-918-580-9305.  
(№ 91)

### ВСПАШКА ЗЕМЛИ.

500 рублей сотка.  
Тел.: 8-918-576-0494.  
(№ 99)

### Продам пчелопакеты.

Тел.: 8-988-548-7224.  
ИНН 613801548478 (№ 100)

### МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ КОРОНАВИРУСА В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБЯЗАТЕЛЬНО

#### НОШЕНИЕ ЛИЦЕВЫХ МАСОК ИЛИ РЕСПИРАТОРОВ

- ✓ на рынках, в магазинах и аптеках
- ✓ при посещении органов власти и подведомственных им учреждений
- ✓ в помещениях работающих организаций и предприятий
- ✓ в общественном транспорте, на остановках, в зданиях вокзалов и аэропортов

#### СОБЛЮДЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ДИСТАНЦИИ

**1,5 м**

\* Постановление Правительства Ростовской области от 11 июня 2020 года № 530 «Об особенностях применения постановления Правительства Ростовской области от 05.04.2020 № 272»





ИНФОРМАЦИЯ. РЕКЛАМА

PRIMITE POZDRAVLENIA Поздравляем Ларису Романовну ГУЗОВАТЮ, душевного и отзывчивого человека, часть нашей семьи. Она всегда готова прийти на помощь. Мы поздравляем с Днём рождения! И в этот светлый день желаем огромного здоровья, счастья и любви. Чтобы твои родные были всегда здоровы. Ты супер! Спасибо, что ты есть у нас! Оставайся всегда такой же красивой и вечно молодой!

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЕДИНЫЙ НОМЕР ПОМОЩИ ЖИТЕЛЯМ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ВОПРОСАМ COVID-19 122 КРУГЛОСУТОЧНО БЕСПЛАТНО

PRIMITE BLAGODARNOSTЬ Светлана Викторовна Куракина, фельдшер ФАП хутора Семёнкин, ежедневно стоит на страже здоровья детей и взрослых: к ней спешат за избавлением от недуга жители хутора. Нередко в нерабочее время, по ночам, в выходные и праздники, случаются экстренные вызовы - наш сельский доктор без промедления, по первому же зову, спешит на помощь заболевшему, так как знает: в ином случае дорога каждая минута. Помимо этого она и медработник «Скорой помощи» ЦРБ.

Центральная библиотечка имени М.В. Наумова приглашает принять участие в региональном фестивале "Наумовские Чтения" Центральной библиотеки имени М. В. Наумова в год своего 130-летия приглашает принять участие в региональном фестивале "Наумовские Чтения". В юбилейный год тематика Фестиваля - "Через слово к нравственности". Приглашаются к участию коллективы авторов, фотостудии, клубные формирования, любительские объединения, творческие коллективы, а также представители организаций культуры и учреждений среднего и дополнительного образования. В общем, принять участие в Фестивале может любой человек в возрасте от 14 лет, независимо от места проживания, рода занятий и увлечений. Фестиваль проводится по следующим этапам: 16 февраля 2022 года - 20 марта 2022 года - подача заявок, регистрация участников, прием работ; 21 марта 2022 года - 25 марта 2022 года - просмотр работ жюри, интернет-голосование, подведение итогов, определение победителей. Условия проведения Фестиваля и требования к конкурсным работам указаны в Положении на сайте Межпоселенческой Центральной библиотеки им. М. В. Наумова. Все участники Фестиваля получают благодарственные письма в электронном виде, а победители - Дипломы и памятные подарки. Надеемся, что региональный фестиваль "Наумовские Чтения" будет поддержан вами и вашими коллегами в регионе. Мы уверены, что его успешная реализация будет способствовать привлечению к чтению подрастающего поколения и повышению интереса к книге в целом.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ И СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ Кровля, и ремонт крыш. Обшивка домов сайдингом. Стягивания домов, отмостки, фундаменты, пристройки, навесы, заборы, ворота, замена полов и многое другое. Пенсионерам скидка! 8-988-576-6320, 8-906-429-0653.

Вспашка земли. Спил деревьев. Тел.: 8-988-951-2655, Роман.

КУРЫ НЕСУШКИ Бесплатная доставка. Тел.: 8-961-439-5701.

ЗАКУПАЕМ САЛО Тел.: 8-928-114-4530.

ПРОДАЮ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК Категория земель: сельскохозяйственного назначения - для сельскохозяйственного производства площадь - 13006 кв.м. Адрес местоположения: 708 м. северо-западнее дома № 63 ул. Забазновой, ст. Романовская. Вид права: собственность межевание и постановка на кадастровый учет проведены. Тел.: 8-938-100-0418.

Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

Table with 3 columns: № п/п, Кадастровый номер, Адрес земельного участка. Lists various land parcels in the Volgodonsk region.

В соответствии с пп. 2 п. 3 статьи 39<sup>42</sup> Земельного кодекса Российской Федерации Правительство Ростовской области сообщает, что в целях эксплуатации воздушной линии электропередачи ВЛ 110 кВ "ЦГЭС - ВДТЭЦ-1", находящейся в собственности ПАО "Россети Юг", возможно установление публичного сервитута в отношении следующих участков:

Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута в Правительстве Ростовской области по адресу: 344050, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 112. Подать заявления об учёте прав на земельные участки можно в Правительство Ростовской области (адрес: министерство имущественных и земельных отношений, финансового оздоровления предприятий, организаций Ростовской области по адресу: 344050, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 112). Срок подачи заявлений об учёте прав на земельные участки, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, составляет 30 (тридцать) дней со дня опубликования данного сообщения (в соответствии с п. 8 ст. 3942 Земельного кодекса Российской Федерации). Время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и подачи заявлений: Понедельник - четверг: с 9:30 до 12:30 и с 14:00 до 17:00; Пятница: с 9:30 до 12:30 и с 14:00 до 15:00. Данная информация также размещена на официальном сайте Правительства Ростовской области (https://www.donland.ru/), на официальном сайте администрации города Волгодонск (http://volgodonskgorod.ru/), на официальном сайте администрации Волгодонского района Ростовской области (https://volgodonr.donland.ru/), на официальном сайте администрации Романовского сельского поселения Волгодонского района Ростовской области (https://romspvolgodonr.donland.ru/).

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ от 24 июля 2002 г. "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" подготовлен проект межевания земельного участка, по выделу земельного участка в счёт земельной доли. Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Пыдык Евгений Владимирович, адрес: Ростовская область, Волгодонский район, х. Рязинов, ул. Юбилейная, д. 3, кв. 2, тел. +79281852655. Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания земельного участка, Витенко Юрий Андреевич, квалификационный аттестат № 61-11-282, СРО "Кадастровые инженеры юга" реестровый номер ИП000422, почтовый адрес: Россия, Ростовская область, Волгодонский район, п. Прогресс, ул. Садовая, д. 3, тел. 89286095903. Кадастровый номер исходного земельного участка 61:08:0600501:158, почтовый адрес ориентира: Ростовская область, р-н Волгодонский, ЗАО "Мелиоратор", вблизи х. Рязинов и Холодный. С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться, в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения, по адресу: Ростовская область, Волгодонский район, п. Прогресс, ул. Садовая, дом 3. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка направляются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения кадастровому инженеру по адресу: 347338, Ростовская область, Волгодонский район, п. Прогресс, ул. Садовая, д. 3, e-mail: yurikcaesar@rambler.ru, и в орган регистрации прав по месту расположения такого земельного участка.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ от 24 июля 2002 г. "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" подготовлен проект межевания земельного участка, по выделу земельного участка в счёт земельной доли. Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Аникеенко Валентина Викторовна, адрес: Ростовская область, Волгодонский район, ст. Романовская, ул. Почтовая, 27а, тел. +79281491105. Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания земельного участка, Витенко Юрий Андреевич, квалификационный аттестат № 61-11-282, СРО "Кадастровые инженеры юга" реестровый номер ИП000422, почтовый адрес: Ростовская область, Волгодонский район, п. Прогресс, ул. Садовая, д. 3, электронная почта: yurikcaesar@rambler.ru; телефон +79286095903. Кадастровый номер исходного земельного участка 61:08:0600401:177 (Единое землепользование), местоположение: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Ростовская область, р-н Волгодонский, СПК "Большовский". С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу Ростовская область, Волгодонский район, ст. Романовская, ул. Почтовая, 6 а. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка направляются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения кадастровому инженеру по адресу: 347338, Ростовская область, Волгодонский район, п. Прогресс, ул. Садовая, д. 3, e-mail: yurikcaesar@rambler.ru, и в орган кадастрового учёта по месту расположения такого участка.

Извещение В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ от 24 июля 2002 г. "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" Администрация Победенского сельского поселения Волгодонского района, Ростовской области извещает собственников общей долевой собственности на земельные участки с кадастровыми номерами 61:08:0601001:147, 61:08:0601001:145, 61:08:0601001:149, 61:08:0601001:152, 61:08:0601001:142, 61:08:0601001:148, 61:08:0601001:146, 61:08:0601001:164, 61:08:0601001:163, 61:08:0601001:170, 61:08:0601001:171, 61:08:0601001:249 почтовый адрес ориентира: Ростовская область, Волгодонский район, ЗАО "Измурдуно" поле 39, поле 38, поле 31, поле 30, поле 32, поле 43, поле 22, поле 15, поле 6, поле 7, поле 4, поле 5, поле 9, поле 16 по проведению общего собрания 20 апреля 2022 г. в 11:00 час. по адресу: Ростовская область, Волгодонский район, пос. Донской, ул. Ленина, д. 19 (здание СДК). Повестка дня общего собрания: о лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлением о проведении государственного кадастрового учёта или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, а также заключать договоры аренды данного земельного участка или соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка (далее - уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объёме и о сроках таких полномочий.

♦ объявления ♦ реклама ♦ объявления ♦ реклама ♦ объявления ♦ реклама ♦ объявления ♦ реклама ♦ объявления ♦

ВНИМАНИЕ! Редакция не несёт ответственности за возможные изменения в сетке вещания телеканалов.

Газета Волгодонского района «Романовский вестник» 16+ Главный редактор КРУГЛОВА Светлана Борисовна

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области Свидетельство ПИ №ТУ61-01352 от 10.12.2019 г. Учредители: Правительство Ростовской области, Администрация Волгодонского района Ростовской области, Общество с ограниченной ответственностью «Информационный центр Волгодонского района»

Адрес редакции и издателя: 347350, Ростовская область, Волгодонский район, ст. Романовская, ул. Почтовая, 6. Гл. редактор, рекламный отдел - тел./факс (86394)7-10-58. Эл. адрес: s03041@yandex.ru Индекс издания ПО766

Печать: ЗАО «ВПО», 347360, Ростовская область, г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 20. Тираж 2010 экз. Заказ № 591. Номер подписан в печать 10.03.2022 г.: по графику: в 11:00, фактически в 11:00. Дата выхода в свет 12.03.2022 г. Цена 1 экз. по подписке 19,04 руб., в розницу - свободная. Газета выходит один раз в неделю по субботам

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт.